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Besluitvormende raadsvergadering: 28 mei 2019 
Raadsvoorstel: Vaststellen kaderstellende notitie Doelgericht samenwerken 
 
 
 
Voorgesteld wordt door de Voorbereidingsgroep Samenwerking:  

De notitie Doelgericht samenwerken, zoals opgenomen in de bijlage, als kadernotitie richting 
geven aan doelgerichte samenwerking vast te stellen.  
 
 

Bijgevoegd: 

 Raadsvoorstel en concept-besluit 

 Notitie Doelgericht samenwerken  
 
 
 
De Voorbereidingsgroep Samenwerking heeft nog een samenvatting gemaakt van de notitie, die 
onderstaand is weergegeven.  
 
 
Managementsamenvatting doelgericht samenwerken 
Aanleiding 
Dit beleidsstuk is gemaakt in opdracht van de raad. Die vindt dat samenwerking geen sturing kent en 
dat het daardoor lijkt alsof er geen plan achter te zit, maar overgelaten wordt aan de waan van de dag.  
 

Doel  
Het College kaders geven waarom, hoe en met wie de Raad wil dat samenwerking aangegaan wordt.  
Onze stelling: De inhoud bepaalt of samenwerking nodig is en welke vorm die moet krijgen. Die 
inhoud wijst ook welke partners nodig zijn om het doel te bereiken.  
 

Waarom? 
We zijn eerst op zoek gegaan naar doelen voor samenwerking. We vonden  

 Kostenbesparing door de kosten te delen en/of te reduceren 

 Verminderen van de eigen kwetsbaarheid, samen sterker. 

 Een gemeenschappelijke opgave, bijvoorbeeld duurzaamheid, of een regionale opgave 

bijvoorbeeld waterbeheersing of veiligheid, samen oppakken 

 Onze burgers voorzien van zaken die we zelf niet hebben.  

 Vergroten van het vermogen invloed uit te oefenen 

 Een gemeenschappelijke identiteit uitdragen 
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Hoe?  

 Samenwerking kan even nodig zijn (incidenteel), of voor langere tijd, of voor altijd 

(structureel).  

 Samenwerking kan bestaan uit samen dingen ondernemen, samen iets oprichten of elkaars 

specialisme gebruiken. Ook dat zal de inhoud uitwijzen.  

 Samenwerking kan heel intensief van binnenuit functioneren, of, meer op afstand van de 

gemeente, overkoepelend werken.  

Met wie? 
We kunnen van te voren niet bepalen met wie er samengewerkt wordt, dat volgt immers uit de inhoud, 
de belanghebbenden en andere wezenlijke omstandigheden op dat moment. Echter, er zijn in het 
verleden al samenwerkingsverbanden ontstaan waar we mee instemden, die nog lopen, of die op dit 
moment vorm krijgen. Denk daarbij aan: 

 Gemeenschappelijke regelingen 

 Lijn 50 

 Cittaslow-gemeenschap 

 Middengebied 

 Diverse bestaande overleg en onderhandelingsplatforms  

Bestaande samenwerkingsverbanden staan samenwerking met andere partners niet in de weg. Noch 
met overheden, maatschappelijke of burgerpartners, noch met buitenlandse partners. 
 
Tenslotte hebben we twee zaken aan de notitie toegevoegd 
1) Op welke terreinen samenwerken? 
Uitgaande van het bestuursakkoord Anders durven doen hebben we een voorzet gegeven van 
onderwerpen waarop volgens ons nu samenwerking gezocht moet worden. Deze lijst is veranderlijk 
omdat de tijd telkens nieuwe en andere vragen zal stellen.  

a) Economische structuurversterking 

b) Middelbaar Onderwijs 

c) Duurzaamheid 

d) Versterken landschap en natuur 

e) Handhaving en regelgeving 

f) Cultuur en Cultureel erfgoed 

g) Gezondheidszorg 

h) Bedrijfsuitvoeringstaken gemeente 

 

Valkuilen voor samenwerking 
Hoe je samenwerking ook organiseert, het blijft mensenwerk en dat betekent dat er zaken mis kunnen 
gaan. Wat kan er bijvoorbeeld misgaan en hoe gaan we daarmee om? Onze werkgroep vindt dat we 
daar ook vooraf over na moeten denken. In het stuk geven we een aantal voorbeelden en ons advies 
is om dit verder uit te werken en toe te voegen aan dit stuk. 
 
 


